

ОТЗЫВ

на диссертационное исследование Гуськовой Марины Владимировны «Эвалюация в управлении качеством образования в условиях его модернизации», представленное на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Обоснованность актуальности темы диссертации по эвалюации в образовании при реализации программ и проектов модернизации образования как инновационного средства совершенствования систем управления качеством образования не вызывает сомнения. Приведенная автором аргументация позволяет сделать вывод об актуальности темы, задач исследования, предлагаемых подходов к их решению и полученных результатов, для которых характерны инновационность и научность.

Автор корректно ставит и последовательно решает шесть задач в соответствии с заявленными целями, объектом и предметом исследования, проводит глубокий критический анализ существующих парадигм, инновационных подходов, практических методов и технологий эвалюации, опираясь на широкий спектр отечественных и зарубежных научных работ. Междисциплинарный характер исследования потребовал от автора привлечения комплекса методологических установок педагогики, психологии, психометрики, теории педагогических измерений, теории управления и теории принятия управленческих решений, синергетического и системного подходов, бипарадигмальной методологии оценивания результатов в образовании, методологии педагогических измерений и социально-педагогического проектирования в контексте проблемной области исследования.

Выделены четыре методологических компонента эвалюации: классическая теория измерений, современная теория педагогических измерений, теория генерализации данных и теория валидности результатов измерений в эвалюации. В научный оборот педагогики введены такие понятия и определения, как прогностическая, формирующая и итоговая эвалюация; модели эвалюации и метаэвалюации; принципы генерализации данных и информационного базиса эвалюации для управления качеством образования; бипарадигмальная логическая модель эвалюации, построенная на сочетании количественных и качественных данных о результатах обучения.

К практико-ориентированным результатам автором отнесены стандарты эвалюации, методика подсчета коэффициента генерализации, оценивания

надежности и валидности данных многостадийных измерений, шкалирования и сопоставимости результатов эвалюации, ориентированные на компетентностную трактовку качества результатов высшего образования.

Значительное внимание уделено проблеме обеспечения надежности и валидности результатов измерения. Научную новизну исследования составляют концептуальный базис эвалюации, ориентированной на задачи управления качеством образования в процессе его модернизации; методологический базис метаэвалюации, закладывающий стандарты эвалюации; общая типологическая схема логических моделей эвалюации; теория генерализации как важнейшая методологическая основа научной организации эвалюации на этапе перехода от информации, собранной по выборочной совокупности объектов эвалюации, ко всей генеральной совокупности объектов для принятия управленческих решений.

Сделанные в ходе проведенной М.В. Гуськовой исследовательской работы выводы следует признать достоверными и обоснованными. Автореферат и опубликованные автором работы свидетельствуют об активной научной и практической деятельности автора.

Диссертационное исследование представляет собой завершенное научное исследование, содержащее решение крупной и актуальной педагогической проблемы. По масштабу поставленной и решенной проблемы, обоснованности основных положений, выводов и степени апробации полученных результатов представленная диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам такого уровня, а автор исследования Марина Владимировна Гуськова заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор Международного казахско-турецкого университета имени Х. А. Ясави, Республики Казахстан, 161200, г. Туркестан, городок Мажжан, №3, кв. 2. Тел. 87013919202, e-mail professor-erkibaeva@mail.ru: *Марина Гуськова*

02.03.2015

Гульфайруз Гиняятовна Еркибаева қолын

РАСТАЙМЫН:
К.А. Ясави атындағы
Халықаралық қазақ түрік
университеті
Кадр бөлімінің
бастығы

